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 Ata da 4ª Reunião Ordinária do Colegiado dos Cursos de Engenharia do Campus UFRJ-Macaé, de 11 
de maio de 2022 

Às quatorze horas e sete minutos do dia onze de maio de dois mil e vinte e dois reuniram-se no 
auditório do campus para a reunião ordinária do Colegiado dos Cursos das Engenharias membros do 
Colegiado, Ranulfo Martins Carneiro Neto, quem presidiu a sessão, os docentes Habib Dumet, Camila 
Rolim Laricchia, Esdras Pereira, Jefferson Nogueira, Diego Malagueta (videoconferência), Tábata, 
Elisa Rocha, Marcela Campista, Tiago Lima (voz), Ricardo França; os técnicos administrativos Lorena 
Vieira da Silva (videoconferência), Rubem Caetano e eu, André Luiz Braherme, secretariando a 
reunião. No item 1. Informes da Presidência, não houve nenhum informe. No item 2. Informes dos 
membros do Colegiado, a professora Camila informou que está alinhando com a professora Sandra 
Rufino da UFRN para que a mesma dê um workshop em junho sobre a reforma curricular de acordo 
com as normas DCN’s e, assim, os cursos possam discutir melhor o assunto. O professor Habib 
informou que em breve o Instituto Politécnico terá um site com domínio próprio (ipoli.macae.ufrj.br) a 
fim de dar melhor identidade para o instituto. Em breve o professor enviará email informando aos 
docentes e técnicos sobre a criação do email institucional com o novo domínio, sem a exclusão do 
antigo. Habib informou ainda que aguarda um posicionamento da decania sobre a necessidade de um 
procedimento padrão sobre o uso de máscaras e vacina.  Já divulgado  em portaria da reitoria, a 
orientação é de que todo o corpo acadêmico faça uso de máscara e esteja vacinado. Segundo Habib, 
tem havido um aumento substancial de casos de COVID-19 tanto no instituto politécnico quanto nos 
outros institutos. Habib ficou de enviar email para os coordenadores encaminharem aos docentes e 
discentes sobre a obrigatoriedade do uso de máscaras. Quanto a vacinação, deve-se aguardar 
posicionamento da decania com o GT de Biossegurança e GT de Pós-pandemia. Como último informe 
Habib disse que teve uma reunião com a Divisão de Ensino - PR1 sobre o RCS único e informaram o 
prazo é até abril de 2023 para estar com os currículos implantados de acordo com as novas DCN’s das 
engenharias. Esse é o prazo final para o MEC observar os currículos de todos os cursos de graduação 
em engenharias do país. Advertiu que a proposta deve chegar ao conselho já no próximo período, sob 
o risco de o CEG não analisar a tempo. Habib ficou de pedir aos coordenadores, junto com Esdras, que 
os coordenadores façam a convocação do núcleos estruturantes para concluir o processo de alteração 
que já estava sendo feita. Em resposta ao professor Diego, Habib disse que Esdras ao saber as datas 
corretas junto a Divisão de Ensino e caso ele diga não, os professores deverão submeter ao CEG até 
abril e caso digam que é antes, deverão submeter ao CEG antes, considerando se vai ser com entrada 
separada ou um único processo com PPC’s separados. O ponto 3. pedido de voz foi feito para o 
professor Tiago Lima. O pedido de voz foi votado e aprovado. No ponto 4. Inclusão Extrapauta 
houve as seguintes inclusões: Definição do número de docentes no Conselho Deliberativo; Apreciação 
do PPC da Engenharia Mecânica para fins do processo de extinção da ABI. Os pontos foram votados 
em bloco e aprovados. Ranulfo pediu uma votação para que os presentes concordassem com a 
participação remota do professor Diego Malagueta e a técnica Lorena Vieira. Foi votado e aprovado. 
No item 5. Ordens do dia foi apreciado e aprovado o ponto 5.1. Aprovação da Ata da 3ª Reunião 
Ordinária. O ponto 5.2. tratou da banca de progressão do professor Jefferson Ribeiro Nogueira, SIAPE 
1813748 e, junto com o ponto 5.3. que trata da banca de progressão do professor Luis Juracy Rangel 
Lemos, SIAPE 1004472, foram votados em bloco e aprovadas as propostas de Comissão Avaliadora 
que é a mesma para ambos os docentes. O ponto 5.4. Regras de Transição de Extinção da ABI foi 
detalhado pela professora Camila Laricchia, tendo sido votado e aprovado com uma única alteração da 
nomenclatura “Engenharia M” para “Engenharia Núcleo Comum - M”, passando a valer após a 
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aprovação das instâncias superiores. O item 5.5. Apreciação do Colegiado para Atualização no SIGA 
da Ementa da Disciplina MCG236 Probabilidade e Estatística foi votado e aprovado pelos membros. 
No ponto 5.6. Discussão Preliminar (sem encaminhamento) sobre Atividades dos Grupos de Avaliação 
Docente, o professor Habib esclareceu que houve mudança na resolução que trata sobre estágio 
probatório a partir de 2018, de modo que os respectivos coordenadores dos grupos deverão sugerir 
quais atividades deverão ser incluídas ou excluídas, atribuindo a estas uma pontuação. Explicou, 
ainda, que há um prazo de 30 a 60 dias para definir esse ponto a partir da implantação de tais 
atividades e, para tanto, o ideal seria que se colhessem as informações por área. Essa pontuação valerá 
tanto para progressão quanto para estagio probatório, podendo se definir perfis no caso de progressão. 
No ponto extrapauta 5.7. Apreciação do PPC da Engenharia Mecânica para fins do processo de 
extinção da ABI, a professora Camila, que foi parecerista do PPC da Engenharia Mecânica, leu o 
documento, o qual foi devidamente aprovado. No ponto extrapauta 5.8. Definição do número de 
docentes no Conselho Deliberativo, o professor Habib lembrou que quando o Conselho Deliberativo 
do Instituto Politécnico for formado e aprovado, não haverá mais as reuniões de Colegiado. Para 
implementar o Instituto Politécnico será necessária a chancela do Conselho Deliberativo, o qual 
precisa ser definido o quanto antes em razão do prazo até 06 de outubro. Foi enviado um formulário 
com perguntas básicas incluindo o número de representantes. Em tese, o Colegiado homologaria o que 
foi decidido pela maioria conforme respostas no formulário. Após o professor divulgar o resultado 
entre os membros, alguns docentes disseram ter votado sem a total compreensão do que havia sido 
proposto, razão pela qual o ponto não pôde ser votado, restando ser discutido em outra oportunidade. 
O professor Ranulfo sugeriu uma reunião plenária para decidir sobre o assunto, o que ficou de ser 
avaliado. Eu, André Luiz Braherme, assistente em administração, para constar, lavrei a presente ata 
que, aprovada pelos membros do Colegiado, é assinada por mim __________________________ e 
pelo Presidente do Colegiado. 

       Macaé, 11 de maio de 2022. 
________________________________________ 

Ranulfo Martins Carneiro Neto 
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